
 

 

 

 

 

 

 

Szilvágyi János levele Nyáry Pálhoz 1848. április, Pest-Buda  

 

Tisztelt Polgár Társ Úr! 

E következöket kivántára inditvány képpen elöterjeszteni amit hogy levélben teszek annak fontos oka van. 

Mindezekelött mint hogy Bétsböl tudomásomra jutott, miként is Cziráky Antal Grof, ’s a Minister 

Metternich politikájának 46. év óta megcsontosúlt védöje az újj bécsi Ministériummal Ludvik-Albrus, s 

Windischgrätz Herczegekkel a titkos Conferencziálon Nemzeti megrontására nagy befolyással müködik. 

Czélszerünek vélném Nemzeti Ministeriumunk részéröl ötet szigorún felszóllitani, hogy már csak e gyanú, ’s 

ellene a Nemzetben vérré vált Antipathiának is elmellözése véget hagyná ott Bécsét, és vonulna vissza 

jószágára. Ö már egyébbiránt is tökéletesen megért a végelenyiszésre leg alább fijának nézni popularitását mivel 

még a Nemzet elött bir, ne veszélyeztetné.  

2. Ha Körülményeink a bécsi ministérium csökönyössége által arra kényszeritenek, hogy István föherczeget 

királyunknak választani elhatároznánk. Itt az a gyanú ötlik fejembe, hogy a Családi titkos conferencziában 

nem vették e István herczeget arra, hogy esküjével igirje meg a Magyar Koronának Nagy bátya s örökeseinek 

rovására leendö  el nem vállalását? Mert ennek Bétsben még nagyobb hire van, mint itt. Ezen esetre testvér 

Öcsét, József fö herczeget kivántára ezen méltóságra emeltetni, kinek Nagy korúltáig a Magyar Ministérium 

vezethetné a haza kormányzását!  

3. A magyar Sz. koronát  az ennek örzésére rendelt gránátosokon kívül ellenörködést végett a budai nemzetör 

seregre biznám!  

4. A történhetö összeütközése esetében álgyúink-golyóbisaink, ’s elegendö löporunk nincsen. Én azon esetben ha a 

bécsi Ministeriummal az eddig is e nagy Nemzet gyalázatjára folyamodott, ’s idörabló és a Nemzetet csak 

kijátszó alkudozások megszakadnának – mindez a Magyarország határában lévö hadi municziót azon igazságos 

oknál fogva mind addig letartoztatnám, míg a kormány ezen 33. évi béke ideje alatt csapás háború költségére 

engedett soó felemelt árát vissza nem fizeti. 

5. Érdekünkben van mindezek elött pattantyúsok sorába béállott többnyire fijatal mérnökeinket e hadi 

tudomány ágában, nevezetessen az ostrom, ’s védelmi theoria, ’s ennek practicus kellékeire nézve ezen 

haditudomány tanitásában magát már gyakorlatilag kitüntetett két pattantyús tisztet mielöbb megszerezni, 

hogy ezen hadi osztályunk e legnagyobb fontosságú tudományban mielöbb kiképeztessék. Tisztelettel vagyok  

Nagyon tisztelt Polgár társnak igaz szolgája 

Szilvágyi János                 


